
Spravedlivá transformace oživuje tradiční
řemesla: Karlovarský kraj investuje do
budoucnosti keramiky a sklářství
3.10.2025 - Veronika Krejčí | Ministerstvo životního prostředí ČR

1. října 2025 odstartovala v Karlových Varech rekonstrukce Střední uměleckoprůmyslové
školy keramické a sklářské, jedné z nejvýznamnějších vzdělávacích institucí svého druhu v
České republice. Projekt v hodnotě téměř 1,2 miliardy korun je financován z evropského
programu Spravedlivá transformace, který spravuje Ministerstvo životního prostředí.
Projekt představuje šestinu celkové alokace Karlovarského kraje z tohoto programu a patří
mezi největší strategické projekty v České republice. Zároveň jde o největší investici v kraji
vůbec.

„Spravedlivá transformace není jen o investicích do infrastruktury, ale o skutečné proměně regionů.
Karlovarský kraj je symbolem tradičních řemesel, která proslavila Českou republiku po celém světě.
Projektem vracíme těmto oborům budoucnost a zároveň dáváme mladým lidem i místní komunitě
příležitost rozvíjet se v nových podmínkách. Spojení tradice a inovací – to je cesta, jak udělat z
transformace příběh úspěchu,“ uvedla Radana Kratochvílová, ředitelka programu Spravedlivá
transformace z Ministerstva životního prostředí.

Rekonstrukce byla kvůli špatnému stavu plánovaná už delší dobu a její potřebu urychlila i havárie z
roku 2017, kdy škola přišla o třetinu svých prostor a studenti se museli vyrovnat s nevyhovujícími
podmínkami. Cílem projektu není pouze oprava historické budovy, ale také vybudování moderního
vzdělávacího centra, které propojí tradiční řemesla s inovativními technologiemi.

Součástí nového areálu budou nejen moderní učebny včetně sklářské dílny, ale také aula pro
přednášky a besedy, dvě galerie (včetně výstavního prostoru pro sbírku porcelánu), tělocvična s
tribunou a nástřešní venkovní hřiště. Vedle výuky zde budou probíhat také zájmové a vzdělávací
kurzy pro širokou veřejnost.

Kapacita školy se po rekonstrukci zvýší o 170 studentů. Výuka se zaměří na tradiční keramiku,
sklářství a výrobu porcelánu. Také na jejich propojení s moderními technologiemi, jako je 3D tisk,
ekologické výrobní postupy či digitalizace. První etapa projektu by měla být dokončena v září 2027,
kolaudace je plánována na březen 2028.

Autorem architektonické studie je ateliér Petr Hájek ARCHITEKTI, s.r.o.

Projekt počítá ve spolupráci s lokálními firmami, jako je např. Moser, Thun, dále také s univerzitami
a výzkumnými institucemi. Není to jen škola, ale i vzdělávací a komunitní centrum částečně
přístupné veřejnosti. A také místo pro rekvalifikaci pracovní síly v regionu, který prochází
transformací.
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